
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/9/questions/QANR5L9QE62813

ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Ocean Indien
Question écrite n° 62813

Texte de la question

M Andre Thien Ah Koon attire l'attention de M le ministre delegue a la cooperation et au developpement sur la
necessite de renforcer les relations economiques entre la France - et tout particulierement les ressortissants
francais de la Reunion - les pays d'Afrique et du Moyen-Orient, riverains de l'ocean Indien. Face aux enjeux
economiques - plus de 100 millions de francs par an - que representent ces marches, il lui demande quelles
propositions concretes le Gouvernement envisage de faire pour renforcer les liens avec ces pays.

Texte de la réponse

Reponse. - Deux Etats du Moyen-Orient, riverains de l'ocean Indien, la Republique du Yemen et le sultanat
d'Oman - qui entretiennent des relations particulierement amicales avec la France - ont des liens historiques,
economiques et culturels avec les autres pays de l'ocean Indien et de l'Afrique australe. Les presidents des
Comores et de Zanzibar se sont recemment rendus en visite officielle a Mascate, ou le president sud-africain a
fait escale et rencontre le sultan Qabous. Au cours de la visite d'Etat que le president de la Republique a
effectuee en Oman, les 29 et 30 janvier derniers, les questions d'interet commun et notamment les relations
avec les pays riverains de l'ocean Indien ont ete evoquees. Des possibilites de cooperation dans le domaine des
peches maritimes ont ete identifiees lors de la quatrieme session de la commission mixte qui vient de se reunir a
Paris, les 29 et 30 octobre. Quant au Yemen, les communautes marchandes de ce pays occupent, de Djibouti a
la cote orientale de l'Afrique, une place importante dans la vie economique de la region. Une cooperation
bilaterale avec le Yemen dans le domaine de la mise en valeur des ressources halieutiques de l'ocean Indien
est en cours d'elaboration. S'agissant des autres pays de la Peninsule arabique, on relevera le renforcement
assez marque des relations avec la Republique d'Afrique du Sud (ouverture d'une liaison aerienne, participation
a des foires-expositions).
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